

求职旺季,三部门联合打击“黑职介”

来威海找工作,首先要警惕渔业用工陷阱

本报威海3月21日讯(记者 孙丽娟 通讯员 滕瑞) 节后是求职旺季,为有效防范求职陷阱,市人社、公安、工商三部门在全市范围内组织开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,将持续到4月底。

此次专项检查,旨在进

一步加强人力资源市场秩序和劳动用工监管,严厉打击扰乱人力资源市场秩序的违法犯罪行为。具体的检查内容包括:整顿人力资源服务机构和劳务派遣单位办理行政许可的行为;规范用人单位的招工行为;清理未经授权保管流动人口人事档案的

人力资源服务机构;查处收取流动人员人事关系及档案保管费的违规行为;取缔各类非法人力资源服务机构和劳务派遣单位,依法严惩“黑劳工”、“黑中介”等严重违法行为。

清理整顿对象为:人力资源服务机构、劳务派遣机

构、从事人力资源服务活动的组织和个人、各类招工用人单位。市人社局劳动保障监察支队工作人员也提醒,求职者在求职过程中如有任何疑问,可以拨打人社部门的服务热线12333进行咨询,也可以向单位所在地的劳动保障监察机构举报或投诉。

环翠区审计局

开展义务植树

本报3月21日讯(通讯员 姜晓玲) 为增强干部职工环保意识,营造植绿、爱绿、护绿、兴绿的良好社会风尚,3月10日,环翠区审计局积极开展全民义务植树活动。

当日,环翠区审计局全体机关干部来到威海庄植树现场,挥锹铲土,定点挖坑,扶苗填土,浇水植树,各个环节衔接有序,植树现场气氛热烈。

远离非法集资

拒绝高利诱惑

本报3月21日讯(记者 陈乃彰) 为进一步防范、打击非法集资活动,切实维护辖区居民的切身利益,3月20日,环翠楼街道南山、塔山、西门外、大桥等社区开展了“远离非法集资 拒绝高利诱惑”为主题的防范非法集资宣传教育活动。

社区通过开展专题讲座、发放传单等形式,向居民讲解了非法集资的特征、表现形式和常见手段,并分析投资模式存在的问题和风险,引导广大居民深刻认识非法集资的社会危害性。

文登教育局出台规定

推动内部审计规范化

本报3月21日讯(通讯员 李艳) 近期,为筑牢防腐第一堤坝,文登区教育局在文登区审计局内审办的指导下,研究制定了《威海市文登区教育局关于内部审计工作的规定》,并向教育局下属各事业单位、各学校、直属二级预算单位发出通知,要求严格执行该规定。

《威海市文登区教育局关于内部审计工作的规定》共十五条,对教育系统内部审计机构职责、主要权限、审计监督事项及程序等6个方面作了明确规定。该工作规定规范了教育系统内部审计行为,提高了内部审计工作质量,强化了学校、幼儿园等教育单位的财务管理,推动了教育系统内部审计工作规范化、法制化、程序化建设,加固了防腐堤坝。

记者 孙丽娟 整理

相关链接1

来威海找工作 先警惕渔业用工陷阱

威海是渔业用工大市,用工需求量大,市人社局劳动保障监察支队归纳了渔业用工中的3种陷阱。

高薪诱饵

一些“黑职介”通过网络招聘平台等途径,发布虚假招聘信息,设定很高薪酬,坐等求职者“上钩”。

点评:对网络上发布的高薪岗位,求职者切不可被“高薪”蒙蔽双眼,一定要咨询核实工作单位等基本信

息,而且职业中介机构一般不收取务工人员费用。如经核实,对方不肯告知单位名称,并且上来就要“收费”,那么十有八九是骗子。

虚假岗位

有的工作岗位较辛苦,且工作收入不高。为找到足够多的工人,通过各种花言巧语谎称工作岗位多么好、工作环境多么优越、工资收入多么稳定。一旦到工作单位后,对方会以种种理由

安排求职者到其他岗位。

点评:天上不可能掉馅饼。遇到这种问题,如果对方反复推辞让你干其他工作,八成这个工作岗位是对方虚构的,求职者要及时离开。

交保证金

有的求职者还没到单位工作,就会被要求交纳各种费用,有办证费用、体检费用、工装费用以及押金等,并且还被要求签订各种

协议和承诺书。求职者为了能够得到工作,一般会默认,可一旦求职者不想干了,这些费用却一分钱都要不回来。

点评:如果单位要求职工交纳各种费用,还要签订协议和承诺书,那么求职者要小心,一旦签订了协议和承诺书,钱就很难要回来。法律规定,办证费、体检费、工装费都应该由用人单位支付,不允许收取求职者一分钱。

记者 孙丽娟 整理

相关链接2

如何识别正规职业中介机构

一看证件

正规职业中介机构必须持有有效证件,且必须悬挂在招工场所内的醒目位置,包括:营业执照,且营业范围上注明有职业介绍服务业务;二是人力资源服务许可,且服务许可在有效期内;三是从业人员具有人力资源社会保障部门颁发的职业介绍资格证书。

二看委托书

正规的用人单位委托执业中介机构招工,必须出具加盖有用人单位公章的委托书、证照复印件和岗位说明。如果没有上述资料,那么提供的工作岗位就无法确保是否真实。

三看网络备案

一般正规的用人单位

通过工商部门网站或者网络搜索以及114查询台可以查到经营地址及联系方式,可以通过此来联系用人单位确认招工信息是否真实。正规的职业中介机构信息在威海市人力资源社会保障网也会有实时更新可供核实比对。

四看服务过程

正规职业中介机构会

妥善登记求职者的基本信息和工作履历,而且职业中介机构基本上已经不收取求职者费用了,即便是收取,也无非几十元或两百元左右的正常职业介绍费,而且必须开具加盖公章的收据。总而言之,是不会以代办证件、体检、报名、登记、培训等各种名目收取费用的。

记者 孙丽娟 整理

金牛基金经理度身定制 富国转型机遇即将发行

在我国经济结构与产业结构转型升级迅猛发展的市场环境下,以新经济、新商业模式、国企改革等为代表的发展新机遇是机构投资者重点关注的

投资热点。基于自身深厚的行业研究能力,国内老牌公募富国基金于3月26日起发行的富国转型机遇基金值得关注,新基金拟任由金牛基金经理曹文俊担纲

管理。据富国基金内部人士透露,由他管理的富国转型机遇有望通过精选当前各具有成长性板块中,估值合理、业绩增长出色的个股把经济转型和产业升

级带来的投资行情,成为投资者分享行业改革的有效工具。

资料显示,曹文俊具有13年证券从业经历,4年基金管理经验,研究能力扎实、行业覆盖面广。

证 明

泰康人寿威海中心支公司遗失有价单证,特此声明作废,单证流水号码如下:

银保一体化保险单(0910版):
NO.121680067551,NO.121680067559。

2018年3月22日